



35

Rada města Brna

ZM7/ 3661

Z7/38. zasedání Zastupitelstva města Brna  
konané dne 10. dubna 2018

**Název:**

**Návrh na poskytnutí dotací na realizaci Akčního plánu strategie politiky města Brna v oblasti drog a závislostí pro rok 2018 – návrh rozpočtového opatření**

**Obsah:**

- Důvodová zpráva
- Projekty realizující Akční plán strategie politiky města Brna v oblasti drog a závislostí v roce 2018
- Vzorová smlouva o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu města Brna
- Rozpočtové opatření – tabulka
- Přehled financování projektů – tabulka

**Návrh usnesení:**

**Zastupitelstvo města Brna**

**s c h v a l u j e**

1. „Projekty realizující Akční plán strategie politiky města Brna v oblasti drog a závislostí v roce 2018“, jejichž přehled tvoří přílohu č. ... těchto usnesení
2. poskytnutí neinvestičních dotací na realizaci Akčního plánu strategie politiky města Brna v oblasti drog a závislostí v roce 2018 v celkové výši 3 210 tis. Kč podle „Přehledu financování projektů“, který tvoří přílohu č. ... těchto usnesení
3. uzavření smluv o poskytnutí dotace z rozpočtu města Brna na rok 2018 podle „Vzorové smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu města Brna“, která tvoří přílohu č. ... těchto usnesení
4. rozpočtové opatření podle tabulky, která tvoří přílohu č. ... těchto usnesení z důvodu poskytnutí dotací subjektům s různou právní formou

**p o v ě ř u j e**

vedoucího Odboru sociální péče MMB podpisem smluv a všech souvisejících dokumentů.

**Stanoviska dotčených orgánů:**

- Rada města Brna projednala na schůzi č. R7/162 konané dne 20. 3. 2018 a doporučila ke schválení.
- Finanční výbor ZMB projednal dne 3. 4. 2018. Výpis usnesení Finančního výboru bude ZMB předložen písemně.

Zpracoval:

Předkládá:

Odbor sociální péče MMB

Rada města Brna

## Důvodová zpráva

Účelem dotačního programu určeného k realizaci politiky města Brna v oblasti drog a závislostí v rámci II. výzvy k podávání žádostí o dotace na projekty protidrogové prevence v roce 2018 je plnění Akčního plánu Strategie politiky statutárního města Brna v oblasti drog a závislostí na období 2018-2019 v rozsahu těch opatření a aktivit, v jakém jej pro rok 2018 schválila Rada města Brna na své schůzi č. R7/144 dne 05. 12. 2017.

Podpora je v obecném smyslu zaměřena na posílení ochrany obyvatel před šířením infekčních onemocnění, snižování rizik prostřednictvím specializované nízkoprahové péče, rozšíření působnosti preventivních programů, realizaci potřebné výzkumné činnosti, zvýšení informovanosti veřejnosti o rizicích závislostí a poskytované pomoci a umožnění participace uživatelů v systému péče.

Ve stanoveném termínu bylo podáno celkem 13 žádostí o poskytnutí finanční dotace, k podpoře je doporučeno 11 z nich. Při posuzování projektů bylo hodnoceno, zda jsou navrhovaná řešení v souladu s prioritami a potřebami města ve smyslu Strategie politiky statutárního města Brna v oblasti drog a závislostí na období 2018-2021 a v jaké míře a kvalitě napomohou realizaci schválených opatření Akčního plánu (viz tabulka 1).

Projekty doporučené k podpoře vhodně reagují na jednotlivé aktivity definované Akčním plánem, zohledňují místní specifika a přináší řešení, která *přispějí k usnadnění přístupu uživatelů návykových látek k nestigmatizující zdravotní péči, zvýší dostupnost nízkoprahových služeb, pomohou posílit terénní práci v exponovaných lokalitách* ve snaze snižovat míru narušování veřejného pořádku a zároveň efektivně zacílit na ty, kteří pomoc potřebují, ale z různých důvodů stávající služby nedokáží či nemohou využít, *umožní realizaci a rozšíření funkčních modelů prevence v oblasti zábavy a nočního života a v oblasti hazardního hraní/online sázení* se specifickým zaměřením na rodinné systémy a sociálně či ekonomicky znevýhodněné skupiny, *pomohou ke zvyšování informovanosti a racionální osvětě* a výzkumně *zmapují problematiku problémového užívání návykových látek ve městě* mezi významně rizikovými a ohroženými skupinami uživatelů.

Na zasedání Zastupitelstva města Brna č. Z7/34 konaném dne 12. 12. 2017 byla pro rok 2018 na programové dotace řešící problematiku drog a závislostí schválena finanční částka v celkové výši 8.317 tis. Kč. Z uvedené celkové částky byly již čerpány finanční prostředky ve výši 4.927 tis. Kč na poskytnutí dotací na projekty nestátních neziskových organizací řešící problematiku drog a závislostí (projekty výzvy I.), které schválilo Zastupitelstvo města Brna na svém zasedání č. Z7/35 konaném dne 30. 01. 2018.

Finanční náklady na realizaci projektů doporučených k podpoře za účelem plnění schválených opatření Akčního plánu v roce 2018 (projekty výzvy II.) činí **3.210 tis. Kč** (ORJ 7200, § 3541).

### Komise sociální, zdravotní a prorodinné politiky RMB dne 15. 3. 2018

Hlasování: 11 - pro, 0 - proti, 0 - se zdržel/ z 11 členů. Usnesení bylo přijato.

MUDr. Drbal	Mgr. Bednaříková	JUDr. Sýkorová	Mgr.Ing. Vondráčková	Ing. Bohuňovská	Bc. Humpolíček	Ludvík Kadlec	Bc. Freund	MUDr. Parák	MUDr. Rychnovský	Mgr.Levíček MBA
pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro

**Rada města Brna dne 20. 3. 2018**

Schváleno jednomyslně 11 členy.

<b>Ing. Vokřál</b>	<b>Mgr. Hladík</b>	<b>R. Mrázek</b>	<b>Bc. Hollan</b>	<b>Mgr. Ander</b>	<b>Ing. Kacer</b>	<b>M. Janiček</b>	<b>Bc. Kolačný</b>	<b>JUDr. Rusňáková</b>	<b>Ing. Staněk</b>	<b>Mgr. Suchý</b>
pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro

**Tabulka 1: Opatření a aktivity Akčního plánu strategie politiky města Brna v oblasti drog a závislosti schválené k realizaci v roce 2018**

1.1 Přístup k nestigmatizující zdravotní péči pro aktivní i zotavující se uživatele drog	1.1.1	zajištění přístupu uživatelů drog k nízkoprahovému testování na infekční onemocnění
	1.1.2	zajištění včasného přístupu uživatelů drog k léčbě infekčního onemocnění
3.1 Zvýšení dostupnosti specializovaných nízkoprahových služeb	3.1.1	zajištění dostupnosti nízkoprahového programu pro problémové uživatele ve dnech pracovního volna
	3.1.2	zvýšení kapacity a prostoru pro kontaktní práci
	3.1.3	terénní práce na exponovaných místech s cílem snižování míry narušování veřejného pořádku (zejm. oblast hlavního nádraží) ve spolupráci s ostatními relevantními subjekty
	3.1.4	zajištění terénní a kontaktní práce s uživateli návykových látek a hráči hazardních her a spolupráce s nízkoprahovými službami pro osoby bez přístřeší
	3.1.5	vytvoření koncepce začlenění peer-pracovníků do praxe nízkoprahových programů
3.2 Specializovaná péče pro skupiny uživatelů se zvýšeným rizikem stigmatizace nebo mnohočetnými potřebami	3.2.3	spolupráce romských a drogových terénních služeb na zvýšení povědomí o nízkoprahových službách a možnostech spolupráce s podporou zapojení peer pracovníků
6.1 Podpora aktivit vedoucích k prevenci ohrožení zdraví a bezpečnosti v důsledku užití drog v prostředí zábavy a nočního života	6.1.3	vzdělávání ne-profesionálů v oblasti prevence a snižování rizik (např. personál klubů, ochranka apod.)
	6.1.5	zavedení účinné kontaktní práce v oblasti nočního života založené na poskytování ověřených informací o účincích a rizicích substancí
7.2 Podpora léčebných a sociálních programů pro hráče a rodiny zejména ze sociálně a ekonomicky znevýhodněného prostředí	7.2.2	podpora sociální práce s rodinami hráčů a provázanosti mezi jednotlivými službami v oblasti pomoci hráčům a jejich rodinám
	7.2.3	primární prevence mezi sociálně a ekonomicky znevýhodněnými skupinami obyvatel
	7.2.4	podpora svépomocných programů v oblasti prevence gamblingu
7.3 Prevence online a kurzového sázení	7.3.2	přijetí preventivních opatření v oblasti kurzového sázení, zejména pak nabídky odborného poradenství
8.1 Podpora provázanosti jednotlivých služeb a racionální informování veřejnosti o rizicích závislosti a možnostech pomoci	8.1.2	příprava a realizace destigmatizačních kampaní tematicky koncipovaných pro konkrétní cílové skupiny
9.2 Výzkumná činnost zaměřená na specifická témata a problémy v oblasti drog a závislosti ve městě	9.2.1	výzkumná podpora vznikajících opatření v oblasti pomoci dětem a jejich rodinám s problémem závislosti
	9.2.2	provedení seroprevalenční studie a odhad problémového užívání drog pomocí metody RDS

**Projekty realizující Akční plán strategie politiky města Brna  
v oblasti drog a závislostí schválená v roce 2018**

Projekt č.	Název projektu
201801/II.	Zajištění přístupu k nestigmatizující zdravotní a sociální péči pro aktivní i zotavující se uživatele návykových látek
201802/II.	Zajištění dostupnosti nízkoprahových služeb
201803/II.	Pilotní projekt terénní práce v exponovaných lokalitách
201804/II.	Práce v terénu s uživateli návykových látek a s hráči hazardních her a jejich blízkými
201805/II.	Rozšíření působnosti a služeb projektu Hard&Smart ve městě Brně a vzdělávání ne-profesionálů v oblasti prevence snižování rizik
201806/II.	Podpora sociální práce s rodinami hráčů a provázanosti mezi jednotlivými službami v oblasti pomoci hráčům a jejich rodinám
201807/II.	Primární prevence gamblingu mezi sociálně a ekonomicky znevýhodněnými skupinami obyvatel
201808/II.	Prevence on-line sázení
201809/II.	Mapování sítě pomoci a mediální osvěta
201810/II.	Kontext a mechanismy drogové závislosti u dětí a mladistvých v prostředí sociálního vyloučení – kvalitativní výzkum
201811/II.	RDS studie – seroprevalenční studie a odhad problémového užívání drog ve statutárním městě Brně

**PROJEKT Č. 201801/II.****Název projektu:**

Zajištění přístupu k nestigmatizující zdravotní a sociální péči pro aktivní i zotavující se uživatele návykových látek

**Předkladatel:**

Společnost Podané ruce o. p. s., Vídeňská 3, 602 00 Brno, IČ: 60557621, datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, rejstřík o.p.s., oddíl O, vložka 674

Vzhledem k poměrně vysoké stigmatizaci uživatelů drog, jejich sociálním návykům a osobnostním charakteristikám (které vyplývají z diagnózy závislosti) je často pro tyto jedince obtížné vyhledat a dlouhodobě čerpat zdravotní péči. Cílem projektu je usnadnit přístup uživatelů drog, zejména nelegálních, ke zdravotnickým službám a podporovat kontakt s odbornými lékařskými zařízeními. Uživatelé návykových látek na základě negativních zkušeností, obav a v nemalé míře také z důvodu podceňování možných rizik při experimentování s omamnými a psychotropními látkami (především nákazy infekčními onemocněními) odkládají vyhledání potřebné zdravotní péče a léčby a zhoršují tak svoji zdravotní a sociální situaci. Cílovou skupinou projektu tvoří zejména klienti ambulantního programu (osoby v různých fázích experimentování s návykovými látkami) a metadonového substitučního programu (osoby s anamnézou dlouhodobé závislosti na opiátech) Terapeutického centra na Bratislavské – zde se bude jednat o podporu formou včasného asistovaného kontaktu se zdravotnickými zařízeními a o sociální práci při zajištění lékařské péče ve spolupráci se zdravotními pojišťovnami (motivace k registraci a asistence při žádosti o přiřazení příslušného lékaře). Specifickou cílovou skupinou projektu jsou nezletilé děti osob zapojených do výše uvedených programů Terapeutického centra na Bratislavské, kde se

z dlouhodobé zkušenosti jeví jako potřebná podpora rodičů využívajících služeb ambulantního programu či substituční léčby při zajišťování adekvátní lékařské péče pro jejich děti (s cílem zvýšit počet periodických prohlídek, včasnou proočkovanost a záchyt a prevenci možných akutních zdravotních obtíží). Projekt počítá se zapojením participujících subjektů (Remedis, IQ Roma servis, DROM, Centrum substituční terapie Vídeňská, Terénní programy SPR, OSPOD aj.).

Projekt naplňuje aktivity 1.1.1, 1.1.2 a 3.2.3 Akčního plánu Strategie politiky SMB pro oblast drog a závislostí schválené k realizaci v roce 2018.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část provozních a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt:	200 000,- Kč
Výše požadované dotace:	200 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna:	200 000,- Kč

## **PROJEKT Č. 201802/II.**

### **Název projektu:**

Zvýšení dostupnosti nízkoprahových služeb

### **Předkladatel:**

Společnost Podané ruce o. p. s., Vídeňská 3, 602 00 Brno, IČ: 60557621, datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, rejstřík o.p.s., oddíl O, vložka 674

Cílem projektu je realizace návazných forem prevence šíření infekčních onemocnění prostřednictvím zajištění dostupnosti vybraných prvků nízkoprahového programu ve dnech pracovního volna a v době, kdy nejsou dostupné služby terénních programů a kontaktního centra pro uživatele nealkoholových drog ve městě. Důraz je kladen s ohledem na priority nízkoprahových služeb (snižování škod a ochrana veřejného zdraví) především na zajištění efektivního přístupu uživatelů k injekčnímu a standardnímu harm reduction materiálu. Cílovou skupinou projektu jsou primárně injekční uživatelé nealkoholových drog, sekundárně s ohledem na ochranu veřejného zdraví pak i široká veřejnost. Součástí projektu jsou následující kroky: instalace sběrných kontejnerů na použité injekční stříkačky, rozvoj spolupráce s lékárnami s nočním/víkendovým provozem, zkušební instalace automatu na výdej materiálu pro pilotní ověření fungování jedné z možných forem řešení se zohledněním lokálních specifik (praktické doplnění aktuálně realizované analýzy možností rozšíření metod harm-reduction) a využití potenciálu peer pracovníků. Nezbytnou podmínkou pro úspěšnou realizaci jednotlivých aktivit je navázání spolupráce se zástupci represivních složek, městských částí, organizací které se problematice věnují v rámci České republiky a v zemích EU, dalších zainteresovaných subjektů a s veřejností. Projekt v dlouhodobém horizontu přispěje k ochraně obyvatel města (snížení počtu odhozených injekčních stříkaček, snížení rizik šíření infekčních onemocnění a snížení výskytu zdravotních komplikací souvisejících s injekční aplikací) a ke smysluplnému zapojování aktivních uživatelů drog do stávajícího systému a jejich podílu na zajišťování čistého a bezpečného prostředí ve městě.

Projekt naplňuje aktivity 3.1.1 a 3.1.5 Akčního plánu Strategie politiky SMB pro oblast drog a závislostí schválené k realizaci v roce 2018.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část provozních a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt:	400 000,- Kč
Výše požadované dotace:	400 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna:	400 000,- Kč

## **PROJEKT Č. 201803/II.**

### **Název projektu:**

Pilotní projekt terénní práce v exponovaných lokalitách

### **Předkladatel:**

Společnost Podané ruce o. p. s., Vídeňská 3, 602 00 Brno, IČ: 60557621, datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, rejstřík o.p.s., oddíl O, vložka 674

Projekt reaguje na potřebu konstruktivně řešit problematiku spojené s negativními aspekty užívání návykových látek, sociálního vyloučení a bezdomovectví na takových místech ve městě, kde dochází ke kumulaci mnoha jevů souvisejících s narušováním veřejného pořádku. Projekt se skládá ze dvou částí. První je pilotní realizace terénní práce v exponovaných lokalitách zaměřená na snižování míry narušování veřejného pořádku v nočním čase, kdy dochází k negativním projevům souvisejícím s běžným nočním životem metropole – tato aktivita bude mít podobu pilotních koordinovaných intervencí (v celkovém rozsahu cca 20 kalendářních dní, v čase od 23 hod do 03 hod) v centru města, konkrétně v lokalitách před Hlavním nádražím, ul. Nové Sady a v parku u Petrova, kterým bude předcházet nezbytná fáze analýzy prostředí a nastavení spolupráce s relevantními subjekty (Městská policie Brno, PČR, DPMB, sociální kurátoři, neziskové organizace aj.). Pozornost bude soustředěna na stěžejní rizikové faktory, jakými jsou znečišťování veřejného prostoru, hluk, vandalismus a problematika veřejného užívání návykových látek (zejm. alkoholu). Druhou částí projektu je realizace základní analýzy potřeb lidí, kteří se dlouhodobě v průběhu dne zdržují v exponovaných lokalitách (oblast před Hlavním nádražím a v blízkosti sociálních služeb v oblasti ulic Křenová, Mlýnská a Šujanovo náměstí) a přispívají k narušování veřejného pořádku během dne. V praxi půjde o mapování lokality doplněné rozhovory s těmito osobami, dále o analýzu a návrh vhodných forem realizovatelných systémových intervencí, které vyjdou z potřeby a možností lokality a současně zohlední potřeby zúčastněných. Cílová skupina je v případě tohoto projektu nahlížena především optikou dané lokality, ve které k narušování veřejného pořádku dochází; jedná se primárně o osoby, které se v exponovaných lokalitách dlouhodobě či krátkodobě zdržují.

Projekt naplňuje aktivity 3.1.2 a 3.1.3 Akčního plánu Strategie politiky SMB pro oblast drog a závislostí schválené k realizaci v roce 2018.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část provozních a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt:	500 000,- Kč
Výše požadované dotace:	500 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna:	500 000,- Kč

## **PROJEKT Č. 201804/II.**

### **Název projektu:**

Práce v terénu s uživateli návykových látek a s hráči hazardních her a jejich blízkými

### **Předkladatel:**

Renadi, o.p.s., Sokolská 291/14, 602 00 Brno, IČ: 29368227, datum a číslo registrace: 21. 9. 2012, spisová značka O 507 vedená u Krajského soudu v Brně

Cílem projektu je v návaznosti na služby kontaktního centra předkladatele rozšířit terénní práci o intervence v rodinách zasažených užíváním návykových látek (zejm. alkoholu) či hazardním hraním a navázání flexibilní spolupráce s institucemi, které se potýkají s problematikou užíváním návykových látek u svých klientů, ale adiktologické služby nespádají do jejich odbornosti. Projekt reaguje na konkrétní poptávku organizací (azylové

domy, domy s pečovatelskou službou aj.), jejichž pracovníci nejsou dostatečně erudovaní v oblasti závislosti, po možnosti konzultace v případě potřeby, nebo přizvání odborníka pro práci s klientem přímo na místo. Zároveň je prostřednictvím aktivit projektu usilováno o snižování práhu a zvyšování dostupnosti podpory a pomoci těm uživatelům a jejich rodinným příslušníkům či blízkým, pro něž je vstup do stávajících ambulantních služeb z různých důvodů komplikovaný a obtížný. Cílem projektu je tedy jednak poskytovat terénní intervence v přirozeném prostředí uživatelů a jejich rodin či blízkých a jednak navázat institucionální spolupráci (s azylovými domy, domy s pečovatelskou službou, záchytnou protialkoholní stanicí PN Brno, městskou policií, OSPOD, zdravotnickými zařízeními, psychiatry atd.), která umožní zacílení terénní práce do vytipovaných lokalit a propojení poskytované terénní podpory přímo s těmi jedinci, kteří pomoc hledají/potřebují, ale z různých důvodů stávající služby nedokáží či nemohou využít. Plánovanou součástí rozšíření aktivit kontaktního centra je rovněž zřízení poradenství skrze telefonickou linku, která bude dostupná po celou pracovní dobu centra.

Projekt naplňuje aktivitu 3.1.4 Akčního plánu Strategie politiky SMB pro oblast drog a závislosti schválené k realizaci v roce 2018.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část provozních a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt:	884 000,- Kč
Výše požadované dotace:	528 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna:	500 000,- Kč

## **PROJEKT Č. 201805/II.**

### **Název projektu:**

Rozšíření působnosti a služeb projektu Hard&Smart ve městě Brně a vzdělávání ne-profesionálů v oblasti prevence snižování rizik

### **Předkladatel:**

Společnost Podané ruce o. p. s., Vídeňská 3, 602 00 Brno, IČ: 60557621, datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, rejstřík o.p.s., oddíl O, vložka 674

Prostředí nočního života představuje kontext, kde dochází tradičně ke zvýšenému užívání legálních i nelegálních drog. Objevují se zde často prvouživatelé a ohrožená mládež, kombinují se rizika vzniklá užitím drog a nevhodného prostředí konkrétního klubu nebo akce. Cílem projektu je realizovat funkční model prevence v oblasti zábavy a nočního života prostřednictvím rozšíření působnosti programu především směrem k hudebním akcím, klubům a dalším hudebním podnikům, kde program zatím nepůsobí. V praxi se jedná o přímé odborné intervence v daném prostředí (specializované intervenční zóny na akcích), včasné a aktivní vyhledávání ohrožených osob navázáním osobního kontaktu, distribucí harm reduction materiálu, poradenství a podporu v krizových situacích, pomoc při akutní intoxikaci, měření alkoholtesterem, měření tonometrem, poskytování informačního a/nebo potravinového servisu a odkazování na síť odborných služeb. V rámci projektu bude dále poskytována spolupráce při certifikacích hudebním podnikům, které z kapacitních důvodů neměly dosud možnost na této aktivitě participovat, a specializované poradenství při naplňování podmínek příslušných dotačních programů (viz. dotace na klubovou činnost Odboru kultury MMB). Součástí projektu je rovněž realizace vzdělávacího modulu pro ne-profesionály působící v dané oblasti (personál klubů, ochranka, represivní složky apod.), jemuž bude předcházet analýza potřeb zainteresovaných subjektů a osob nezbytná pro přípravu odpovídající formy vzdělávání (projekt počítá s realizací 2 vzdělávacích bloků s kapacitou 10–15 osob).



Prostřednictvím tohoto projektu město přispěje ke snížení rizik v oblasti nočního života a rekreačního užívání návykových látek, a to jak mezi samotnými uživateli, tak v rámci širší brněnské veřejnosti.

Projekt naplňuje aktivity 6.1.3 a 6.1.5 Akčního plánu Strategie politiky SMB pro oblast drog a závislostí schválené k realizaci v roce 2018.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část provozních a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt:	400 000,- Kč
Výše požadované dotace:	400 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna:	400 000,- Kč

## **PROJEKT Č. 201806/II.**

### **Název projektu:**

Podpora sociální práce s rodinami hráčů a provázanosti mezi jednotlivými službami v oblasti pomoci hráčům a jejich rodinám

### **Předkladatel:**

Společnost Podané ruce o. p. s., Vídeňská 3, 602 00 Brno, IČ: 60557621, datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, rejstřík o.p.s., oddíl O, vložka 674

Negativními vlivy patologického chování hazardních hráčů (včetně sázkařů) je ve většině případů zasaženo jejich okolí, především rodiče, partneři a děti, na které zpravidla dopadají následky zadlužení a ohrožení finanční a materiální situace, typicky v podobě exekucí. Rodiny čelí také nejrozličnějším zdravotním komplikacím (zhoršení psychologického i somatického zdraví), provázejí je závažné vztahové problémy a ztráta sociálního zázemí, ve kterém byli její členové zvyklí fungovat. Cílem projektu je proto vtáhnout do sítě pomoci širší okolí hráčů, zapojit do léčby jejich rodiny, a to již během prvních fází léčby hráče nebo dokonce před jejím zahájením. Aktivity projektu, jejichž hlavním obsahem je jednak přímé kontaktování rodin a osobní síťování institucí, zejména psychiatrických nemocnic a zařízení nabízejících pobytovou léčbu, a jednak rozšíření distančních forem aktivního vyhledávání a oslovování klientů (elektronické a telefonické konzultace), navazují a doplňují dlouhodobé cíle programu ambulantní léčby hazardních hráčů v rámci služeb Terapeutického centra v Jihomoravském kraji. Práce s rodinami je standardní součástí činnosti uvedeného centra, tento projekt však umožní realizovat uvedené nadstavbové aktivity, které jsou náročné jak z časového hlediska, tak i osvojováním a realizováním nových dovedností aktivního vyhledávání a oslovování klientů. Cílem aktivit tohoto projektu je zkrátit dobu, než příbuzní či blízcí hráče navážou se službami kontakt, zvýšit počet rodinných příslušníků a blízkých osob v ambulantním programu a motivovat je k využití poskytovaných služeb (individuální a skupinová terapeutická sezení, dluhové poradenství, zprostředkování právního poradenství nebo jiného kontaktu s institucemi, které mohou relevantně napomoci řešení situace).

Projekt naplňuje aktivitu 7.2.2 Akčního plánu Strategie politiky SMB pro oblast drog a závislostí schválené k realizaci v roce 2018.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část provozních a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt:	200 000,- Kč
Výše požadované dotace:	200 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna:	200 000,- Kč

## **PROJEKT Č. 201807/II.**

### **Název projektu:**

Primární prevence gamblingu mezi sociálně a ekonomicky znevýhodněnými skupinami obyvatel

### **Předkladatel:**

Společnost Podané ruce o. p. s., Vídeňská 3, 602 00 Brno, IČ: 60557621, datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, rejstřík o.p.s., oddíl O, vložka 674

Projekt reflektuje potřebu zaměřit programy v oblasti prevence gamblingu specificky na nejrizikovější část hráčské populace, tedy hráče ze sociálně a ekonomicky znevýhodněného prostředí, u nichž jsou dopady zejména díky nedostatku zdrojů a informací mnohem větší, než u běžné populace. V rámci projektu bude realizována systematická primární prevence s žáky z vyloučených lokalit ohroženými hazardním hraním zahrnující blok tří na sebe navazujících programů v každé třídě (celkem 9 hodin prevence gamblingu/žák) a cílenou podporu pedagogům a rodičům. Dále bude revidována a přizpůsobena metodika preventivního programu Hra na hraně se zahrnutím specifik dané cílové skupiny a tato následně předána v rámci 2denního vzdělávacího kurzu pedagogům, sociálním pracovníkům, lektorům primární prevence, pracovníkům NDZM a dalším, kteří prevenci hazardního hráčství ve vyloučených lokalitách realizují nebo její znalosti ve svém profesním působení potřebují. Sekundárním cílem je pak navazování kontaktů nejen se školami, ale i s potenciálními klienty služeb pro hráče a jejich blízké, které se během preventivních programů podaří zkontaktovat. Přínosem projektu je vedle posilování vědomostí, kompetencí a žádoucích postojů ohrožených dětí a mladistvých rovněž vyšší intenzita a systematickosti realizované spolupráce, jež významně posilují efektivitu preventivních programů a intervencí. Předpokládaný počet opakovaně oslovených žáků je cca 120 (ZŠ Lidická, ZŠ Sekaninova, ZŠ Vídeňská), počet proškolených profesionálů 16 (tj. maximální kapacita kurzu).

Projekt naplňuje aktivitu 7.2.3 Akčního plánu Strategie politiky SMB pro oblast drog a závislostí schválené k realizaci v roce 2018.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část provozních a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt:	200 000,- Kč
Výše požadované dotace:	200 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna:	200 000,- Kč

## **PROJEKT Č. 201808/II.**

### **Název projektu:**

Prevence on-line sázení

### **Předkladatel:**

Renadí, o.p.s., Sokolská 291/14, 602 00 Brno, IČ: 29368227, datum a číslo registrace: 21. 9. 2012, spisová značka O 507 vedená u Krajského soudu v Brně

Projekt reaguje na zvyšující se počet problémových hráčů v oblasti kurzových a zejména internetových sázek. Přestože je tento typ hazardu regulován na národní úrovni, je třeba na místní úrovni řešit prevenci rozvoje problémového sázení, jak podporou nabídky pomoci, tak zvyšováním informovanosti. Cílem projektu je prostřednictvím osvětové kampaně seznamovat veřejnost a hráče/sázející s riziky nových forem hazardního hraní a sázení (online kurzové sázení, vč. live sázek), oslovovat potenciálně problematické jedince s nabídkou služeb (ideálně v podobě zapojení do dlouhodobé spolupráce) a poskytovat odbornou poradenskou podporu těm, kteří hrají či sázejí ohrožujícím způsobem (a dosud se nedostávají do sítě odborné

pomoci). Cílovou skupinou jsou logicky také rodiny a sociální okolí sázkařů, na které důsledky často dopadají jak v rovině materiální, tak psychické. Součástí projektu je zmapování aktuálního prostředí online sázení a live sázek, porovnání kontextu se zahraničím, příprava a spuštění on-line virální kampaně s využitím sociálních sítí (FB, sázkařská fóra a komunity apod.) a aktualizace webové prezentace poskytovatele specializovaného poradenství, tak aby odpovídala specifikům cílové skupiny online sázkařů (která se vůči gamblerům a hazardním hráčům často vymezuje a sama sebe vnímá odlišně).

Projekt naplňuje aktivitu 7.3.2 Akčního plánu Strategie politiky SMB pro oblast drog a závislostí schválené k realizaci v roce 2018.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část provozních a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt:	668 000,- Kč
Výše požadované dotace:	320 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna:	250 000,- Kč

## **PROJEKT Č. 2018009/II.**

### **Název projektu:**

Mapování sítě pomoci a mediální osvěta

### **Předkladatel:**

Společnost Podané ruce o. p. s., Vídeňská 3, 602 00 Brno, IČ: 60557621, datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, rejstřík o.p.s., oddíl O, vložka 674

Jak vyplynulo z realizované Analýzy drogové situace ve městě Brně z roku 2016, problémem stávajícího systému péče zaměřeného na řešení problematiky užívání drog a závislostí je nízká provázanost a nedostatečná vzájemná informovanost a spolupráce v rámci sítě pomoci. Současně s tím systém trpí nedostatečnou informovaností obecné veřejnosti o drogách a závislostech, stejně jako o možnostech péče a podpory, což jednak znesnadňuje přístup veřejnosti k účinné pomoci, a jednak vytváří podmínky pro stigmatizaci a šíření mýtů, předsudků a nevědeckých poznatků. Cílem projektu je proto jednak připravit textové podklady pro vytvoření strukturovaného a snadno dostupného přehledu nabízených služeb formou tzv. mapy pomoci pro širokou veřejnost, které budou dále využity při realizaci interaktivní online verze/webové prezentace mapy pomoci (není součástí tohoto projektu), a jednak zahájit mediální osvětu formou destigmatizačních článků a textových informací koncipovaných specificky dle klíčových témat a oslovovaných cílových skupin. Při shromažďování potřebných dat a při přípravě textových podkladů pro mapu pomoci projekt počítá se zapojením lidí se zkušeností se zotavením a spoluprací zainteresovaných subjektů (zástupci poskytovaných služeb, zástupci uživatelů těchto služeb, zástupci svépomocných skupin).

Projekt naplňuje aktivity 7.2.4 a 8.1.2 Akčního plánu Strategie politiky SMB pro oblast drog a závislostí schválené k realizaci v roce 2018.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část provozních a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt:	250 000,- Kč
Výše požadované dotace:	250 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna:	250 000,- Kč

## **PROJEKT Č. 2018010/II.**

### **Název projektu:**

Kontext a mechanismy drogové závislosti u dětí a mladistvých v prostředí sociálního vyloučení – kvalitativní výzkum

### **Předkladatel:**

Mgr. Magdalena Konečná, Vondrákova 6651/58, 635 00 Brno, IČ: 06891993, datum registrace: 23. 02. 2018

Závěry z předchozích výzkumných šetření (Analýza drogové situace ve městě Brně z roku 2016, Akční výzkum – proces vznikání nového psychosomatického oddělení v Dětské nemocnici FN Brno z roku 2017) poukázaly na problematiku užívání návykových látek u dětí a mladistvých v sociálně vyloučených lokalitách, což potvrzují také zkušenosti zapojených subjektů (sociální služby, OSPOD, represivní složky). V prostředí města Brna doposud nevznikla důkladná kvalitativní studie, která by popsala užívání drog u dětí a mladistvých s ohledem na problematiku sociálního vyloučení. Užívání návykových látek v daném prostředí má svá specifika, která je třeba nejprve popsat a pochopit, aby bylo možné je efektivně řešit. Projekt si proto klade za cíl pomocí kvalitativního terénního výzkumu získat data o potřebách dětí ze sociálně vyloučených lokalit mladších 18 let užívajících návykové látky, jejich rodin a širších sociálních sítí. Studie se zaměří na kontext užívání, bude jej nahlížet jako vyústění vlivu různých faktorů (sociálně vyloučené prostředí, sociálně patologické jevy, chudoba apod.). Na základě získaných dat budou formulována doporučení odpovídající reálným potřebám cílové skupiny.

Projekt naplňuje aktivitu 9.2.1 Akčního plánu Strategie politiky SMB pro oblast drog a závislostí schválené k realizaci v roce 2018.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část provozních a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt:	120 000,- Kč
Výše požadované dotace:	120 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna:	120 000,- Kč

## **PROJEKT Č. 2018011/II.**

### **Název projektu:**

RDS studie – seroprevalenční studie a odhad problémového užívání drog ve statutárním městě Brně

### **Předkladatel:**

AdRes Institut, z. ú., Sokolovská 79/81, 186 00 Praha 8, IČ: 03459900, datum a číslo zápisu: 3. 10. 2014, spisová značka: U 94 vedená u Městského soudu v Praze

Cílem projektu je zmapování problémového užívání drog ve městě Brně prostřednictvím provedení studie s výběrem typu Respondent-Driven Sampling (RDS) a odhad velikosti populace problémových uživatelů drog v Brně a prozkoumání charakteristik těchto uživatelů. Jedná se o první výzkumnou aktivitu tohoto druhu – problémové užívání drog ve statutárním městě Brně dosud nebylo systematicky v tomto rozsahu mapováno. Cílovou skupinu projektu tvoří problémoví uživatelé drog, resp. dlouhodobí a pravidelní uživatelé pervitinu, heroinu, buprenorfinu a jiných opioidů a zejména injekční uživatelé drog. Hlavní přínos projektu spočívá ve zjištění dat, která nejsou standardně dostupná. Studie přinese odpovědi na otázky: kdo jsou brněnští problémoví uživatelé drog, kolik problémových uživatelů drog v Brně je, jaká část těchto uživatelů drog využívá dostupné služby a případně proč někteří služby nevyužívají (co jim brání dané služby využívat), jaká je prevalence infekčních onemocnění (žloutenka typu

C, HIV) mezi těmito uživateli. Zjištěná výzkumná data a závěry studie umožní optimalizovat dostupnost a strukturu poskytovaných služeb pro uživatele drog, případně síť služeb rozšířit, dojde-li ke zjištění, že některé služby ve městě chybí. Vedlejším očekávaným přínosem je zlepšení kontaktu uživatelů drog se zdravotnickou péčí. Realizace studie bude zajištěna výzkumnými pracovníky s vysokou kvalifikací a zkušeností v národních a mezinárodních podmínkách s daným typem studií z praktického i teoretického hlediska. Sběr dat bude zajištěn ve spolupráci s brněnskou klinikou Remedis. Projekt bude koordinován rovněž s aktivitami Národního monitorovacího střediska pro drogy a závislosti (Úřad vlády ČR) v oblasti mapování problémového užívání drog a infekcí spojených s užíváním drog.

Projekt naplňuje aktivitu 9.2.2 Akčního plánu Strategie politiky SMB pro oblast drog a závislostí schválené k realizaci v roce 2018.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část provozních a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt:	199 360,- Kč
Výše požadované dotace:	199 360,- Kč
Z rozpočtu města Brna:	190 000,- Kč

**S M L O U V A   č.**  
**o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu města Brna pro rok 2018**

---

**I.**

**Smluvní strany**

- Poskytovatel:**        **Statutární město Brno**  
Dominikánské nám. 196/1, 602 00 Brno-město  
IČ: 44992785  
Bankovní spojení:  
zástupce: Ing. Petr Vokřál, primátor  
k podpisu smlouvy oprávněn PaedDr. Jan Polák, CSc., vedoucí Odboru  
sociální péče Magistrátu města Brna, na základě pověření Zastupitelstva  
města Brna ze dne
- Příjemce:**            Název, sídlo, právní forma, IČ, bankovní spojení, zastoupená,  
vše v souladu se zápisem organizace do obchodního nebo jiného  
veřejného rejstříku

uzavřely níže uvedeného dne, měsíce a roku v souladu s ustanovením § 159 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů tuto

**veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu města Brna  
pro rok 2018.**

**II.**

**Předmět a účel smlouvy**

- 2.1 Předmětem této smlouvy je poskytnutí **dotace ve výši ... ,- Kč** (slovy: ... tisíc korun českých) z rozpočtu města Brna ve formě dotace (dále jen „dotace“) na zajištění realizace projektu protidrogové prevence v Brně na rok 2018.
- 2.2 Předmětem poskytnuté dotace je poskytnutí dotace za podmínek uvedených v této smlouvě ze schválených prostředků ORJ 7200, pol. ..., § ... z rozpočtu města Brna na rok 2018 příjemci na realizaci Projektu č. ... s názvem „...“ (dále jen „projekt“).

### III. Podmínky použití dotace

- 3.1 Dotace bude po podpisu smlouvy poukázána bankovním převodem na účet příjemce ve lhůtě nejpozději do 30 dnů ode dne uzavření této smlouvy.
- 3.2 Příjemce dotaci přijímá a zavazuje se použít dotaci maximálně hospodárným způsobem a výhradně k účelu, pro který byla schválena. Za dodržení účelu, na který byla dotace poskytnuta, a za pravdivost i správnost kompletního závěrečného finančního vyúčtování odpovídá osoba oprávněná jednat jménem příjemce, která tuto skutečnost na vyúčtování písemně potvrdí.
- 3.3 Z poskytnuté dotace nelze hradit tyto náklady (neuznatelné náklady):
- a) na pořízení nebo technické zhodnocení dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku (dlouhodobým hmotným majetkem se rozumí majetek, jehož doba použitelnosti je delší než jeden rok a vstupní cena vyšší než 40.000,- Kč, dlouhodobým nehmotným majetkem se rozumí majetek, jehož doba použitelnosti je delší než jeden rok a vstupní cena vyšší než 60.000,- Kč),
  - b) odpisy majetku a ostatní náklady spadající pod účtovou skupinu číslo 55 – odpisy, rezervy a opravné položky,
  - c) ostatní sociální pojištění a ostatní sociální náklady na zaměstnance, ke kterým nejsou zaměstnavatelé povinni podle zvláštních právních předpisů (příspěvky na penzijní připojištění, životní pojištění, dary k životním jubileím a pracovním výročí, příspěvky na rekreaci apod.),
  - d) daně a poplatky – účtová skupina 53 – daň silniční, daň z nemovitých věcí, ostatní daně a poplatky (správní poplatky, poplatky za znečištění ovzduší, poplatky za televizi a rozhlas apod.),
  - e) DPH, o jejíž vrácení je možné podle příslušného právního předpisu žádat,
  - f) smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále, odpisy nedobytných pohledávek, úroky, kursové ztráty, dary, manka a škody, jiné ostatní náklady spadající pod účtovou skupinu 54,
  - g) finanční náklady – účtová skupina 56 s výjimkou bankovních poplatků spojených s vedením účtu, na který jsou finanční prostředky příjemci zaslány,
  - h) na pořádání workshopů, teambuildingů, výjezdních zasedání apod.,
  - i) nespecifikované náklady (tj. výdaje, které nelze účetně doložit).
- 3.4 Dotace poskytnutá podle této smlouvy je nepřenositelná na jiné fyzické nebo právnické osoby, pokud se nejedná o úhradu spojenou s realizací předmětu této smlouvy.
- 3.5 Příjemce je oprávněn čerpat dotaci k realizaci projektu od 1. 1. 2018 nejpozději do 31. 12. 2018. Prostředky dotace nelze převádět do roku následujícího.

## VI. Práva a povinnosti smluvních stran

- 4.1 Příjemce se zavazuje v souladu s platnou právní úpravou poskytnutou dotaci z rozpočtu města Brna vést v účetnictví odděleně od jiných zdrojů příjmů. Příjemce odpovídá za řádné vedení a viditelné označení originálních účetních dokladů prokazujících použití dotace uvedením „hrazeno z dotace MMB ve výši (částka) Kč“.
- 4.2 Příjemce je povinen předložit poskytovateli nejpozději v termínu do 15. 1. 2019 kompletní závěrečné vyúčtování poskytnuté dotace s potvrzením pravdivosti a správnosti finančního vyúčtování. V případě, že příjemci vznikne povinnost vrátit dotaci či její část dle této smlouvy, je povinen tuto vrátit v roce 2018 na účet č. \_\_\_\_\_ a v dalších letech na účet č. \_\_\_\_\_.
- 4.3 Příjemce je v případě ukončení činnosti uvedené v čl. II této smlouvy bezodkladně a písemně informovat o této skutečnosti poskytovatele. Příjemce je dále povinen průběžně informovat poskytovatele o všech změnách, které by mohly při vymáhání zadržovaných nebo neoprávněně použitých prostředků dotace zhoršit jeho pozici věřitele nebo vymahatelnost jeho pohledávky, a to bezodkladně ode dne, kdy k takové události došlo.
- 4.4 Příjemce se zavazuje písemně oznámit veškeré změny základních údajů v osobě příjemce, jako např. název příjemce, jméno osoby oprávněné jednat jménem příjemce, jméno vedoucího zařízení, změnu sídla, telefonního čísla, bankovního účtu apod., a to do 15 dnů ode dne nastalé změny.
- 4.5 Příjemce zároveň souhlasí se zveřejněním svého názvu, adresy sídla, dotačního titulu a výše poskytnuté dotace.
- 4.6 Příjemce dotace je povinen uvádět v jakémkoliv kontaktu s veřejností, médií a při prezentaci projektu, že projekt je realizován za finanční podpory statutárního města Brna. Při poskytování informace, která se týká používání veřejných prostředků, se nepovažuje poskytnutí informace o rozsahu a příjemci těchto prostředků za porušení obchodního tajemství.
- 4.7 Příjemce se zavazuje poskytovat služby spojené s náplní smlouvy pouze na území statutárního města Brna daného správním obvodem.

## V. Kontrola

Příjemce je povinen poskytnout součinnost při výkonu kontrolní činnosti příslušnými orgány poskytovatele, kteří jsou oprávněni v souladu se zvláštním právním předpisem (zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů) kdykoliv kontrolovat dodržení podmínek, za kterých byla dotace poskytnuta. Příjemce je povinen zejména předložit kontrolním orgánům poskytovatele kdykoliv k nahlédnutí originály všech účetních dokladů prokazujících využití prostředků v souladu s účelem projektu. Příjemce je povinen realizovat nápravná opatření, která mu byla



v rámci této kontroly uložena, a je povinen o splnění nápravných opatření písemně informovat poskytovatele.

## **VI. Sankce**

- 6.1 Příjemce bere na vědomí, že porušení povinností stanovených touto smlouvou bude řešeno jako porušení rozpočtové kázně ve smyslu ust. § 22 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.
- 6.2 Za méně závažná porušení povinností vyplývajících z této smlouvy se považují následující porušení a nepravdivá prohlášení, za které se uloží nižší odvod:
- a) za opožděné dodání vyúčtování dle článku IV. odst. 4.2 této smlouvy nejvýše o 10 dnů, činí odvod 10 % z poskytnuté dotace.
- 6.3 V případě zániku osoby příjemce spojeného s právním nástupnictvím nového právního subjektu, který bude vykonávat činnosti shodné nebo obdobné s činností původního příjemce dotace, dotace se ponechává za předpokladu, že bude do 30 dnů od okamžiku účinnosti právního nástupnictví uzavřen dodatek k této smlouvě, upravující nové právní skutečnosti.
- 6.4 Dotace či její část se považují za vrácené dnem, kdy byly připsány na účet poskytovatele.

## **VII. Ukončení smlouvy**

- 7.1 Smlouvu lze ukončit na základě písemné dohody obou smluvních stran nebo písemnou výpovědí smlouvy, a to za podmínek dále stanovených.
- 7.2 Poskytovatel může smlouvu vypovědět jak před proplacením, tak po proplacení dotace.
- 7.3 Výpovědním důvodem je porušení povinností příjemce dotace stanovených touto smlouvou nebo obecně závaznými právními předpisy, kterého se příjemce dopustí zejména pokud:
- a) svým jednáním poruší rozpočtovou kázeň dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů,
- b) je on sám, případně jako právnická osoba či některá osoba tvořící statutární orgán příjemce odsouzen/a za trestný čin, jehož skutková podstata souvisí s předmětem podnikání nebo činností příjemce, nebo pro trestný čin hospodářský, anebo trestný čin proti majetku ve smyslu zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů a zákona č. 418/2011 Sb., o trestní odpovědnosti právnických osob, ve znění pozdějších předpisů,
- c) bylo zahájeno insolvenční řízení podle zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení, ve znění pozdějších předpisů,
- d) příjemce uvedl nepravdivé, neúplné nebo zkreslené údaje, na které se váže uzavření této smlouvy,
- e) je v likvidaci,
- f) změnil právní formu a stane se tak nezpůsobilým příjemcem dotace pro danou oblast podpory,

- g) opakovaně neplní povinnosti stanovené smlouvou, i když byl k jejich nápravě vyzván poskytovatelem.
- 7.4 V případě výpovědi této smlouvy před proplacením dotace, nárok na vyplacení dotace nevzniká a nelze se jej platně domáhat. V případě výpovědi smlouvy po proplacení dotace, se příjemce zavazuje poskytnuté peněžní prostředky vrátit bezhotovostním převodem na účet poskytovatele bez zbytečného odkladu, nejpozději však do 15 dnů od doručení výpovědi.
- 7.5 Výpověď smlouvy musí být učiněna písemně a musí v ní být uvedeny důvody jejího udělení.
- 7.6 Výpovědní lhůta činí jeden (1) měsíc a začne běžet od prvního dne měsíce následujícího po měsíci v němž byla výpověď doručena příjemci dotace. Účinky doručení pro účely této smlouvy však nastávají i tehdy, pokud příjemce svým jednáním nebo opomenutím doručení zmařil.
- 7.7 Účinky výpovědi nastávají dnem uplynutí výpovědní lhůty za podmínky, že příjemce dotace vrátí poskytnuté peněžní prostředky před jejím uplynutím. Jinak k ukončení smlouvy dojde až vypořádáním všech práv a povinností smluvních stran.
- 7.8 Příjemce je oprávněn tuto smlouvu kdykoliv písemně vypovědět nejpozději však do konce lhůt pro podání vyúčtování, přičemž výpověď je účinná dnem jejího doručení poskytovateli. V takovém případě je příjemce povinen vrátit poskytnutou částku dotace poskytovateli do 14 dnů ode dne účinnosti výpovědi.
- 7.9 Při ukončení smlouvy dohodou je příjemce povinen vrátit bezhotovostním převodem na účet poskytovatele poskytnutou částku dotace, která mu již byla vyplacena, a to bez zbytečného odkladu, nejpozději do 30 dnů ode dne doručení dohody podepsané oběma smluvními stranami, nedohodnou-li se smluvní strany jinak.

## VIII.

### Závěrečná ustanovení

- 8.1 Změny a doplnění smlouvy mohou být provedeny pouze ve formě písemných, řádně číslovaných dodatků.
- 8.2 Smluvní strany se ve smyslu § 167 odst. 1, písm. a) zák. č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů dohodly, že příjemce i poskytovatel může podat písemný návrh na zrušení veřejnoprávní smlouvy i bez udání důvodů. Součástí návrhu musí být vzájemné vypořádání práv a závazků.
- 8.3 Statutární město Brno je při nakládání s veřejnými prostředky povinno dodržovat ustanovení zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (zejména § 9 odstavec 2 citovaného zákona).
- 8.4 Smlouva je sepsána v 4 vyhotoveních, každý s platností originálu. Poskytovatel obdrží 3 vyhotovení a příjemce 1 vyhotovení této smlouvy.

- 8.5 Účastníci této smlouvy prohlašují, že souhlasí s jejím obsahem, že byla sepsána na základě pravdivých údajů, srozumitelně, vážně, dle jejich pravé a svobodné vůle, nikoliv v tísní a za nápadně nevýhodných podmínek. Na důkaz toho připojují oprávnění zástupci smluvních stran své podpisy.
- 8.6 Příjemce podpisem této smlouvy výslovně prohlašuje, že se seznámil se Zásadami pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy, v platném znění (dále jen „Zásady“) a Pravidly pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy, v platném znění a zavazuje se je dodržovat. Příjemce dále čestně prohlašuje, že nemá ke dni podpisu této smlouvy závazky po splatnosti vůči veřejným rozpočtům, uvedeným v Zásadách.

### IX. Doložka

Tato smlouva byla schválena Zastupitelstvem města Brna na zasedání č. Z7/.. konaném dne xx. yy. 2018.

Smluvní strany berou na vědomí, že v souladu se zákonem č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv bude tato smlouva uveřejněna v registru smluv. Poskytovatel se zavazuje, že tuto smlouvu zašle správci registru smluv do 30 dnů od jejího uzavření.

V Brně dne:

V Brně dne:

Za poskytovatele:

Za příjemce:

.....  
PaedDr. Jan Polák, CSc.  
vedoucí Odboru sociální péče  
Magistrátu města Brna

## Rozpočtové opatření

Bude přílohou usnesení  
v tis. Kč

Běžné výdaje - přesun		Věcná náplň				Úpr. rozpočet k 7.3.2018	Úprava rozpočtu + -	Rozpočet po změně
ORJ	§	pol.	ÚZ	ORG				
7200	3541	5222		7720	Neinvestiční transfery spolkům	3 390	-3 210	180
7200	3541	5221		7720	Neinvestiční transfery obecně prospěšným společnostem	4 707	2 900	7 607
7200	3541	5229		7720	Ostatní neinvestiční transfery neziskovým a podobným organizacím	220	190	410
7200	3541	5212		7720	Neinvestiční transfery nefinančním podnikatelským subjektům - fyzickým osobám	0	120	120

**Přehled financování projektů - dotační program politika v oblasti drog a závislosti - rok 2018**  
 výzva II. - realizace opatření Akčního plánu strategie politiky města Brna v oblasti drog a závislosti schválených pro rok 2018  
 ORJ 7200, § 354 I, položky 5221, 5229, 5212

Bude přílohou usnesení

Č. projektu	Název	Realizovaná opatření AP	Organizace	Dotace v r. 2017	Žádáno na r. 2018	Náklady celkem	Návrh město
201801/II.	Zajištění přístupu k nestigmatizující zdravotní a sociální péči pro aktivní i zotavující se uživatele návykových látek	aktivita 1.1.1 + 1.1.2 + 3.2.3	Společnost Podané ruce, o.p.s.	0 Kč	200 000 Kč	200 000 Kč	200 000 Kč
201802/II.	Zvýšení dostupnosti nízkoprahových služeb	aktivita 3.1.1 + 3.1.5	Společnost Podané ruce, o.p.s.	0 Kč	400 000 Kč	400 000 Kč	400 000 Kč
201803/II.	Pilotní projekt terénní práce v exponovaných lokalitách	aktivita 3.1.2 + 3.1.3	Společnost Podané ruce, o.p.s.	0 Kč	500 000 Kč	500 000 Kč	500 000 Kč
201804/II.	Práce v terénu s uživateli návykových látek a s hráči hazardních her a jejich blízkými	aktivita 3.1.4	Renadi o.p.s.	0 Kč	528 000 Kč	884 000 Kč	500 000 Kč
201805/II.	Rozšíření působnosti a služeb projektu Hard&Smart ve městě Brně a vzdělávání ne-profesionálů v oblasti prevence snižování rizik	aktivita 6.1.3 + 6.1.5	Společnost Podané ruce, o.p.s.	0 Kč	400 000 Kč	400 000 Kč	400 000 Kč
201806/II.	Podpora sociální práce s rodinami hráčů a provázanosti mezi jednotlivými službami v oblasti pomoci hráčům a jejich rodinám	aktivita 7.2.2	Společnost Podané ruce, o.p.s.	0 Kč	200 000 Kč	200 000 Kč	200 000 Kč
201807/II.	Primární prevence gamblingu mezi sociálně a ekonomicky znevýhodněnými skupinami obyvatel	aktivita 7.2.3	Společnost Podané ruce, o.p.s.	0 Kč	200 000 Kč	200 000 Kč	200 000 Kč
201808/II.	Prevence on-line sázení	aktivita 7.3.2	Renadi o.p.s.	0 Kč	320 000 Kč	668 000 Kč	250 000 Kč
201809/II.	Mapování sítě pomoci a mediální osvěta	aktivita 7.2.4 a 8.1.2	Společnost Podané ruce, o.p.s.	0 Kč	250 000 Kč	250 000 Kč	250 000 Kč
201810/II.	Kontext a mechanismy drogové závislosti u dětí a mladistvých v prostředí sociálního vyloučení – kvalitativní výzkum	aktivita 9.2.1	Mgr. Magdalena Konečná	0 Kč	120 000 Kč	120 000 Kč	120 000 Kč
201811/II.	RDS studie – seroprevalenční studie a odhad problémového užívání drog ve statutárním městě Brně	aktivita 9.2.2	AdRes Institut, z. ú.	0 Kč	199 360 Kč	199 360 Kč	190 000 Kč
201812/II.	Ambulance patologického hraní a doplňovací centrum po léčbě ze závislosti	x	ÚPLZ A Kluby Brno z.ú.	0 Kč	450 000 Kč	2 100 000 Kč	0 Kč
201813/II.	Destigmatizace abstinence a kontrolovaného pití a příprava školení Responsible service of Alcohol	x	Renadi o.p.s.	0 Kč	400 000 Kč	495 000 Kč	0 Kč
					<b>3 767 360 Kč</b>	<b>6 121 360 Kč</b>	<b>3 210 000 Kč</b>